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1er BAC Sciences Mathématiques BIOF
Série N°3 : LOGIQUE ET RAISONNEMENTS
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Exercice1 : Déterminer parmi les propositions suivantes lesquelles sont vraies :
1) 136 est un multiple de 17 et 2 divise 167.
2) 136 est un multiple de 17 ou 2 divise 167.

3) (IreR;x+1=0)er (IxeR;x+2=0)

4) (VxeR;xHiO) ou (‘v’xeR;x+2¢0)
5"(E|XER*)(V)/ER*)(VZGR*)ZZ—)Q/ZO"
6) "(VyeR*)(ElxeW)(VzeR"):z—xyzO"
7) "(Vye]R*)(‘v’zG]R*)(ElxeR*):z—)g/=O"
8) "(VaeR)(Ve>0):|a|<&"

9) "(Ve > 0)(Ja e R) < "

10) « 89 est un nombre premier »

11) «(25° +243)7 est impair »

12) « Le nombre de diviseurs positifs de 72 est 12 diviseurs »
Exercice2 : Soit P et 9 deux propositions.

Montrer que les propositions : "non(P=0) " et "P et @ "sont équivalentes.

Exercice3 : Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.
1)P: « (IxeR)(VyeR);3x’ —xp+4y" 20 »

2) 0: « (VxeR)(VyeR);x—y=1=x>1 »

3) R: « (‘v’neN)/\/n2+2n gN »

1

x—1 <L

2x+1| 4
Exercice5 : Montrer que : VxeR;VyeR :x+y=1+xy =>x=1 ou y=1.

Exercice4 : Montrer que : VxeR ;|x—1|< % =

Exercice6 : Soient: xe R" et yeR"

Montrer que : xiyetxy¢4:>£¢£
x+2 y+2
Exercice7 : Montrer que : vxeR;VyeR : X#y et xxy#l= -
¥+x+1 y*+y+l1

Exercice8 : Montrer que : Vx>1 ;Vy>4:/x—1+2 y—4:x+Ty:x:2 et y=2_8.

Exercice9 : Montrer par 'absurde que : Vx €R:cosxxsinx #1
Exercice10 : Montrer par 'absurde que : VneN:\/4n+2026 ¢ N

n+l &N
n+2

Exercice11 : Montrerque : neN =

Exercice12 : Résoudre dans R I'équation (1): x*~|x—2|+5=0
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Exercice13 : (Equations avec des racines carrées)

Résoudre dans R I'équation suivante : \/; =x-2
Exercice14 : Résoudre dans R les inéquations suivantes : (/): v/3—x +x<0

Exercice15 : Résoudre dans R Iinéquation (1): [x-1+2x-30

Exercice16: xeR etycR ; Montrer que : |x—y|<2x* + ) +xp
Exercice17 : 1) Montrer que :(V(a;b)E(R+)2):a+b:0<:>a:0 et b=0

2) Montrer que : (v(a;b)e(R*)z) Jat+1-\b+1<Na-b = axb
3) xeR et yeR ; Montrer que : Vx> +1+,/y*+1=2<x=y=0
4)a) Soit : (a;b) e(R*)2 Montrer que :(a+l=b+%j<:>(a:b ou a:le

a
b) Déduire 'ensemble des solutions de I'équation (E) 2x2+L2 = %
X

Exercice18 : Montrer que : VneN ; n’ —n est divisible par 3

Exercice19 : 1) Démontrer par récurrence que : VneN; VaeR;(1+a)" 21+ na (Inégalité de
Bernoulli).

2) En déduire que : a)VneN; 2">1+n  b)VneN; 3'>=n ¢)VneN'; (1+n) 22n"
Exercice20 : Montrer que :Vn eN" ; 1%4” 3

] 4 K nx(n+1)
Exercice21 : Montrer que :VneN" : ) X .
Z2k—1)(2k+1)  2(2n+1)

) (m+1)x+3y =m
Exercice22 : On considére dans R le systéme suivant : (/)
3x+(m + l)y =2
On va utiliser la Méthode des déterminants pour Résoudre ce systéme
1)a) Vérifier que : le déterminant du systéme est : A=(m—2)(m+4)
b) En déduire les valeurs de m pour lesquellesA=0
2) Vérifier que : A, =(m—2)(m+3) et A, =—(m-2)

2
3) Résoudre dans R et discuter suivant le paramétre 7 le systeme : (1)

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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